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Προς την

Ομάδα Εργασίας Μητρώων

Εργοληπτών – Κατασκευαστών – Μελετητών

Αθήνα, 18/09/2015
Α.Π. ΣΜΥΕ 11/18.09.2015
Θέμα:
Αρχικές απόψεις ΣΜΥΕ-ΔΥΠ για τα Μητρώα
Σε συνέχεια της δεύτερης συνάντησης της ανωτέρω Ομάδας Εργασίας Μητρώων, που πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 07-09-2015 και που συμμετείχαμε μέσω του εκπροσώπου μας κου Στέφανου Λεβέντη, σας υποβάλλουμε τις κατ΄ αρχήν απόψεις μας σχετικά με τα μητρώα Εργοληπτών – Κατασκευαστών – Μελετητών, κατά το τμήμα τους που αφορά στους Μελετητές.
· Η πρόθεση για τη δημιουργία ξεχωριστού Μητρώου Μελετητών για τα φυσικά πρόσωπα και άλλου Μητρώου Μελετητικών Επιχειρήσεων, μας βρίσκει σύμφωνους, δεδομένου ότι αυτό ισχύει και σήμερα και λειτουργεί θεωρούμε χωρίς προβλήματα.

· Η πρόθεση για τη δημιουργία Μητρώου Συμβούλων, ανεξάρτητο από το Μητρώο Μελετητών, μας βρίσκει αντίθετους δεδομένου ότι οι ανάγκες παροχής Υπηρεσιών Συμβούλου μέχρι σήμερα καλυπτόταν επαρκέστατα από το υπάρχον Μητρώο Μελετητών. Η δημιουργία ξεχωριστού μητρώου συμβούλων έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την διεθνή πρακτική, διευκολύνει τον ξένο ανταγωνισμό (ο οποίος θα μπορεί κατά το δοκούν να δηλώνει σύμβουλος ή μελετητής), ενώ περιορίζει τις κρίσιμες για τα τεχνικά έργα υπηρεσίες Συμβούλων σε εταιρείες που δεν έχουν τις απαιτούμενες εξειδικευμένες τεχνικές ικανότητες και εμπειρία και οι οποίες θα αναζητήσουν προσωπικό από το μητρώο μελετητών. Αποτελεί μέτρο που αντί να προστατεύει και να ενθαρρύνει τον υγιή ανταγωνισμό, καθιστά την παροχή υπηρεσιών συμβούλου «κλειστό» επάγγελμα, εξαιρώντας τους πλέον ικανούς. 
· Στην προς σύνταξη νομοθεσία σχετικά με τα Μητρώα Μελετητών θα πρέπει να διατυπωθεί με πλήρη επάρκεια, πως την Ιδιότητα του Μελετητή, δεν θα μπορούν να την αποκτήσουν Καθηγητές-Αναπληρωτές καθηγητές και Επίκουροι Καθηγητές των ΑΕΙ και ΤΕΙ. Σημειώνεται ότι η εκπόνηση μελετών από καθηγητές πανεπιστημίων με χρήση προσωπικού και υποδομών των ιδρυμάτων, συνήθως με μετονομασία τους σε «ερευνητικά προγράμματα» και με απευθείας αναθέσεις, αποτελεί βάναυση καταπάτηση του υγιούς ανταγωνισμού και πρέπει δραστικά να εξαλειφθεί.
Ανεξαρτήτως των όποιων τροποποιήσεων – βελτιώσεων προκύψουν στα νέα Μητρώα Μελετητών και Επιχειρήσεων, θα πρέπει να εξασφαλιστούν επαρκώς τα ακόλουθα : 
· Να μη δημιουργηθεί πρόσθετο οικονομικό κόστος για τους Μελετητές και τις Επιχειρήσεις και 
· Να μειωθεί η μεγάλη σήμερα γραφειοκρατική διαδικασία, που διέπει την τήρηση των υπαρχόντων Μητρώων. 
Για το ΔΣ του ΣΜΥΕ-ΔΥΠ,

	Ο Πρόεδρος
	Ο Γενικός Γραμματέας
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Χ. Δαμβέργης
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