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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΤΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΣΜΥΕ-ΔΥΠ)

Λ.Αλεξανδρας 40,11473 ΑΘΗΝΑ τηλ.2108822303/2106121782 fax 2106124492 email:info@smye.gr

Προς:
1)
Πρόεδρο ΤΕΕ


Ko Γ. Στασινό



Fax 210-32.22.504


Νίκης 4



105 63 Αθήνα

2) Ko Δ. Κυριτσάκη
Fax 210-88.09.132


Κότσικα 1Α  & Πατησίων 70


104 34 Αθήνα
Θέμα: Σχέδιο ΠΔ για τον καθορισμό ειδικότερων ρυθμίσεων για την εξάσκηση του επαγγέλματος του Πολιτικού Μηχανικού, Αρχιτέκτονα και Τοπογράφου, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. ΙΓ.12 του άρθρου 1 του ν. 4254/2014 (Α΄85).

Με την παρούσα επιστολή ο Σύνδεσμός μας θα ήθελε να διαμαρτυρηθεί και να καταθέσει τις απόψεις του σχετικά με το Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος που έχει κυκλοφορήσει στο διαδίκτυο (βλ. συνημμένο αρχείο) και συγκεκριμένα σχετικά με το άρθρο 2 του Σχεδίου που αναφέρεται στην ενάσκηση του επαγγέλματος του Πολιτικού Μηχανικού με βάση το γνωστικό αντικείμενο
. 
O Σύνδεσμος Μελετητών Υδραυλικών Έργων ιδρύθηκε το 1962 από ομάδα Πολιτικών Μηχανικών που ασχολούντο κυρίως ή αποκλειστικά με το αντικείμενο της εκπόνησης μελετών υδραυλικών έργων. Σημειώνουμε ότι τα Υδραυλικά Έργα αποτελούν βασικό κλάδο της επιστήμης του Πολιτικού Μηχανικού και αφορούν βασικά έργα υποδομής, όπως τα έργα διαχείρισης υδατικών πόρων, τα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης, τα εξωτερικά έργα μεταφοράς (νερού, λυμάτων, κ.λ.π.), τα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, τα αρδευτικά έργα και πλείστα έργα προστασίας περιβάλλοντος όπως είναι οι εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων. Επιπλέον, η κατεύθυνση Υδραυλικού Μηχανικού είναι μία από τις 4 βασικές κατευθύνσεις των σχολών Πολιτικών Μηχανικών. 

Στο σχέδιο ΠΔ που έχει κυκλοφορήσει με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι : 

A. Στην παρ. 1.vi του άρθρου 2 γίνεται διαχωρισμός των Υδραυλικών Έργων “σε υπό πίεση” και “σε όχι υπό πίεση”. Αναγνωρίζεται δε στους Πολιτικούς Μηχανικούς γνωστικό αντικείμενο μόνο στα υδραυλικά έργα που είναι “σε όχι υπό πίεση”. Mε την παρούσα επιστολή καταθέτουμε ότι : 

1. Ο διαχωρισμός αυτός είναι τελείως τεχνητός και στερείται κάθε επιστημονικής βάσης. Η Μηχανική των Ρευστών είναι ενιαία είτε πρόκειται για συνθήκες “υπό πίεση” είτε “ελεύθερης ροής”. Σημειώνουμε ότι οι υδραυλικές κατασκευές που λειτουργούν “υπό πίεση” πολλές φορές εντάσσονται σε ένα γενικότερο σύνολο
. Έτσι, για την επιλογή της τεχνικοοικονομικά βέλτιστης λύσης και την εξασφάλιση του σωστού σχεδιασμού και της βιωσιμότητας των Υδραυλικών Έργων αυτά πρέπει να αντιμετωπίζονται και να μελετώνται ως ένα ενιαίο λειτουργικό σύνολο. Επιπλέον, ο ορθός σχεδιασμός των Υδραυλικών Έργων απαιτεί αντίληψη όλων των συνθηκών και περιορισμών κατασκευής που επηρεάζουν τις τεχνικές επιλογές (όπως τοπογραφικών, γεωτεχνικών, ύπαρξη υφιστάμενων υποδομών, διαμόρφωση ανάντη/κατάντη συνθηκών ροής)
. Όλα αυτά αποτελούν παραδοσιακά γνωστικό αντικείμενο του Υδραυλικού Μηχανικού, που είναι βασική κατεύθυνση του Πολιτικού Μηχανικού. Ο Υδραυλικός Μηχανικός είναι ο γενικός μελετητής των υδραυλικών έργων που συντονίζει όλες τις άλλες επιστημονικές ειδικότητες μελετητών (τοπογράφοι, γεωλόγοι, γεωτεχνικοί, οδοποιοί, μηχανολόγοι, στατικοί).

2. Η Μηχανική των Ρευστών, η Εφαρμοσμένη Υδραυλική, τα Αστικά Υδραυλικά Έργα αποτελούν υποχρεωτικά μαθήματα του κορμού του προγράμματος σπουδών των Πολιτικών Μηχανικών. Τα μαθήματα αυτά, όπως και όλα τα μαθήματα κατεύθυνσης του Υδραυλικού Μηχανικού καλύπτουν και τις δύο συνθήκες “υπό πίεση” και “όχι υπό πίεση”. Έτσι οι Πολιτικοί Μηχανικοί κατέχουν πλήρως το γνωστικό αντικείμενο των υδραυλικών έργων “υπό πίεση”.
Να σημειώσουμε ότι ο διαχωρισμός των Υδραυλικών Έργων “σε υπό πίεση” και “σε όχι υπό πίεση”, ενώ γίνεται για το επάγγελμα του Πολιτικού Μηχανικού και του Αγρονόμου Τοπογράφου Μηχανικού δεν γίνεται για το επάγγελμα του Μηχανικού Περιβάλλοντος (βλ. παρ. i άρθρου 6).
Β. Στην παρ. 1 του άρθρου 2 δεν αναγνωρίζεται στους Πολιτικούς Μηχανικούς γνωστικό αντικείμενο στην επαγγελματική δραστηριότητα «εκπόνηση και επίβλεψη Μελετών Διαχείρισης Υδατικών Πόρων» παρόλο που μέχρι σήμερα η δραστηριότητα αυτή ασκείται από τους Πολιτικούς Μηχανικούς Μελετητές Υδραυλικών Έργων. 
Όμως η Διαχείριση των Υδατικών Πόρων εντάσσεται στο γνωστικό αντικείμενο του Πολιτικού Μηχανικού με κατεύθυνση Υδραυλικού Μηχανικού. Επίσης να σημειώσουμε ότι υπάρχουν σχολές Πολιτικών Μηχανικών όπως του ΕΜΠ που οργανώνουν και υποστηρίζουν διοικητικά Διατμηματικά Διεπιστημονικά Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών στο αντικείμενο «Επιστήμη και Τεχνολογία Υδατικών Πόρων». Επιπλέον οι Μελέτες Διαχείρισης Υδατικών Πόρων αποτελούν παραδοσιακά αντικείμενο των Πολιτικών Μηχανικών μελετητών Υδραυλικών Έργων, οι οποίοι έχουν αναπτύξει μεγάλη τεχνογνωσία σε αυτόν τον τομέα.
Είναι λοιπόν τελείως αυθαίρετο και αντιεπιστημονικό να αποκλείονται οι Πολιτικοί Μηχανικοί από την επαγγελματική δραστηριότητα «εκπόνηση και επίβλεψη μελετών διαχείρισης υδατικών πόρων» και να τους αναγνωρίζεται γνωστικό αντικείμενο στην επαγγελματική δραστηριότητα «εκπόνηση και επίβλεψη υδρογεωλογικών μελετών» (βλ. παρ. 1.viii του άρθρου 2), αντικείμενο που μόνο έμμεσα σχετίζεται με το επάγγελμα του Πολιτικού Μηχανικού.

Κατόπιν των ανωτέρω, σε συμφωνία με τη διεθνή και Ελληνική εμπειρία και πρακτική, και με βάση τις αρχές της επιστήμης και της τεχνικής, ζητάμε:

1. να διαγραφεί η φράση "(όχι υπό πίεση)" από την παράγραφο vi του άρθρου 2 του σχεδίου ΠΔ.

2. να αντικατασταθεί στην παράγραφο 1.viii του άρθρου 2 η φράση «εκπόνηση και επίβλεψη υδρογεωλογικών μελετών»» με τη φράση «εκπόνηση και επίβλεψη μελετών διαχείρισης υδατικών πόρων»
ώστε να μην αποκλειστούν οι Πολιτικοί Μηχανικοί από επαγγελματικές δραστηριότητες που ασκούν με επιτυχία και συνέπεια επί 10ετίες τόσο στη χώρα μας αλλά και διεθνώς.
Για το ΔΣ του ΣΜΥΕ-ΔΥΠ,

	Ο Πρόεδρος
	Ο Γενικός Γραμματέας
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Χ. Δαμβέργης
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  Στ. Λεβέντης


Συνημμένα :
· Σχέδιο Π.Δ. για τα επαγγελματικά δικαιώματα


Πολιτικών Μηχανικών κλπ
	Κοινοποίηση:
	

	Κο Β. Μπαρδάκη

Πρόεδρο Σ.Π.Μ.Ε.

Ιπποκράτους 9

106 79 Αθήνα

Fax  210-92.35.959
	Κο Δ. Κουτσογιάννη

Κοσμήτορα Σχολής Πολιτικών Μηχ/κων ΕΜΠ
Ηρ. Πολυτεχνείου 9

157 80 Ζωγράφου

dk@itia.ntua.gr


� Σύμφωνα με το άρθρο 1 του σχεδίου με τον όρο «Γνωστικό αντικείμενο» ορίζεται «το πεδίο γνώσεων κάθε ειδικότητας διπλωματούχου μηχανικού, όπως αυτό προσδιορίζεται από το οικείο νομοθετικό πλαίσιο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων ή/και το κανονιστικό πλαίσιο της αντίστοιχης σχολής ή τμήματος Πανεπιστημιακού Ιδρύματος Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής. Για την περίπτωση ισότιμης σχολής της αλλοδαπής, ως γνωστικό αντικείμενο ορίζεται το πεδίο γνώσεων κάθε ειδικότητας διπλωματούχου μηχανικού, όπως αυτό προκύπτει από το πρόγραμμα σπουδών της».


� Τα έργα Πολιτικού Μηχανικού που λειτουργούν “υπό πίεση” είναι τα σωληνωτά αρδευτικά έργα, τα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης ακαθάρτων (καταθλιπτικοί αγωγοί μεταφοράς λυμάτων) αλλά και πλήθος τεχνικών έργων που αποτελούν κομμάτι σύνθετων υδραυλικών έργων όπως τα φράγματα (π.χ. ο αγωγός υδροληψίας, ο αγωγός προσωρινής εκτροπής και ενίοτε και η διώρυγα φυγής του υπερχειλιστή ασφαλείας ενδέχεται να αποτελούν σύστημα ροής υπό πίεση). Επίσης σε πολλά υδραυλικά έργα, που το κύριο προφίλ της ροής είναι αυτό της ελεύθερης ροής, παρεμβάλλονται τμήματα που ο σχεδιασμός τους επιβάλλει τη λειτουργία του έργου υπό πίεση (π.χ. σίφωνες σε διώρυγες μεταφοράς νερού). Τα τμήματα αυτά υπολογίζονται και σχεδιάζονται στο πλαίσιο ενός συνεχούς συστήματος ροής και όχι ανεξάρτητα και μεμονωμένα.


� Ας αναλογιστούμε π.χ. πως θα κατασκευάσουμε ένα σωληνωτό αρδευτικό δίκτυο υπό πίεση, του οποίου η γενική του διάταξη δεν είναι συμβατή με το τοπογραφικό ανάγλυφο, τις γεωλογικές συνθήκες, τη διάταξη των έργων αποστράγγισης (έργα με ελεύθερη ροή).
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