Ημερίδα: «Fusegates: Σύστημα Ελέγχου Πλημμύρων και Αύξησης Χωρητικότητας Ταμιευτήρων»

Η εταιρεία RAYCAP διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία ημερίδα με θέμα: «Fusegates: Σύστημα Ελέγχου Πλημμυρών και Αύξησης Χωρητικότητας Ταμιευτήρων» στο Ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ στην Αθήνα, την Παρασκευή 30/3/2007. Στην ημερίδα συμμετείχαν πάνω από 90 άτομα, μεταξύ των οποίων ο Γενικός Διευθυντής Υδραυλικών Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Ν. Τυπάλδος, ο Διευθυντής Ανάπτυξης Υδροηλεκτρικών Έργων της ΔΕΗ κ. Γ. Τριανταφύλλης, Διευθυντές υδροηλεκτρικών σταθμών της ΔΕΗ, στελέχη του ΥΠΕΧΩΔΕ, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, του ΥΠΑΝ, της ΕΥΔΑΠ, καθώς και μηχανικοί από μελετητικά γραφεία και τεχνικές/κατασκευαστικές εταιρείες υδραυλικών έργων. 

Η τεχνολογία των Fusegates αποτελείται από ελεύθερα επικαθήμενα θυροφράγματα ασφαλείας, τα οποία τοποθετούνται πάνω σε ελεύθερους υπερχειλιστές, αυξάνοντας έτσι τη χωρητικότητα του ταμιευτήρα. Όπως επισημάνθηκε κατά τη διάρκεια της ημερίδας, η τεχνολογία αυτή δε βασίζεται σε κανενός είδους ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό ή ανθρώπινη παρέμβαση, αλλά εκμεταλλεύεται τις δυνάμεις που αναπτύσσονται κατά τη διάρκεια της πλημμύρας για τη λειτουργία της. Η τεχνολογία είναι ιδιαίτερα διαδεδομένη εδώ και 15 χρόνια με πάνω από 40 εφαρμογές σε ολόκληρο τον κόσμο.

Η τεχνολογία αυτή αποτελεί πατέντα της γαλλικής εταιρείας HYDROPLUS του ομίλου VINCI. Η εταιρεία RAYCAP έχει στρατηγική συνεργασία με την HYDROPLUS για την προώθηση της τεχνολογίας αυτής στην Ελλάδα και στις χώρες των Βαλκανίων.

Η έναρξη της ημερίδας έγινε από το Δρ. Α. Καγιαννά, Μηχανικό Πωλήσεων της RAYCAP, ο οποίος παρουσίασε τις δραστηριότητες της εταιρείας και αναφέρθηκε σύντομα στα οφέλη της τεχνολογίας. Όπως επισημάνθηκε τα οφέλη αυτά αναδεικνύονται ακόμα περισσότερο τη συγκεκριμένη περίοδο, όπου η διαχείριση υδάτων αποτελεί ένα πολύ επίκαιρο θέμα λόγω των περιορισμένων βροχοπτώσεων. Στη συνέχεια ο κ. S. Chevalier, Διευθύνοντας Σύμβουλος της HYDROPLUS, παρουσίασε αναλυτικά την τεχνολογία, τον τρόπο λειτουργίας, τα οφέλη καθώς και παραδείγματα εφαρμογών από ολόκληρο τον κόσμο.

Η ημερίδα συνεχίστηκε με τις ομιλίες των Δρ. Ι. Στεφανάκου και Δρ. Ν. Μουτάφη, Λέκτορες του ΕΜΠ,  οι οποίοι παρουσίασαν κυρίως αποτελέσματα ερευνητικού προγράμματος το οποίο αξιολόγησε τον τρόπο λειτουργίας, τα οφέλη και τις πιθανές επιπτώσεις από την εγκατάσταση Fusegates σε ΥΗΣ της ΔΕΗ και ειδικότερα στον ΥΗΣ Καστρακίου. Όπως επισημάνθηκε, η μελέτη που έγινε από το ΕΜΠ ανέδειξε τα σημαντικά οικονομικά και τεχνικά οφέλη που έχει η συγκεκριμένη τεχνολογία, ενώ παράλληλα κατέληξε ότι δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος για την ασφάλεια των επιμέρους κατασκευών. 

Η εταιρεία RAYCAP ανακοίνωσε ότι είναι στη διάθεση όλων των ενδιαφερόμενων για να εκτιμήσει και να αξιολογήσει τις δυνατότητες εγκατάστασης συστημάτων Fusegates σε υπάρχοντα ή σχεδιαζόμενα φράγματα, μέσω της διενέργειας αρχικής μελέτης σκοπιμότητας. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε:

Δρ. Κων/νος Πατλιτζιάνας, Μηχανικός Πωλήσεων 
τηλ.: 210-6152172 
e-mail: kpatlitzianas@raycap.gr 
http://www.raycap.gr/
